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jjelentkeztek. Vizsgabiztos 

Őszi és téli 
kabátésruha 
megérkeztek 
alegnagyobb 

A kis érettségi gyászos eredmén ye 

1925 . Vasárnap a szeptember 2? Ára 2 fei, Bukarestben 3 lei 

a temesvári középiskolákban 

- Összesen hatvan százalék bukott meg. - Kataszírófális vizsgaeredmény a piaristagimnáziumban - 

Temesvár, szeptember 26. 

Megint alaposan müködött a közép- 
iskolákban a rosta. Az ugynevezett kis 
érettségit a liceumok és középiskolák 
negyedik osztályában tavaly eltöröl- 
ték, helyette azonban behozták az ötö- 

dik osztályban a felvételi vizsgát. 
Voltaképpen ez egy a kis érettségivel, 
csak az a különbség, hogy ezt a diákok 
az ötödik osztályba való iratkozás 
előtt teszik le. A vizsga irásbeli és szó- 
beli. Az irásbeli vizsga tárgyai: román 
nyelv és matematika. A szóbeli vizs- 
gán a diákokat román nyelvből, törté- 
nelemből és földrajzból kérdezik. 
Azok, akik az ötödik osztálytól kezdve 
reálszakra mennek, még matematiká- 
ból is tesznek szóbelit, azok pedig, akik 
gimnaziális osztályokban óhajtják ta- 
nulmányaikat folytatni, kölön vizsgáz- 
nak a latin nyelvből. 

A felvételi vizsgák Temesvárott most 
értek véget' és bizony az 

eredmény elszomoritó. 

Az ötödik osztályok igen meggyérül- 
nek s különösen a kisebbségi tanulók- 
ra járt rá a rud: a vizsgabiztos piros 
plajbásza. Az állami iskolákban az 
illető intézet igazgatója volt a vizsgat 

biztos s a diákokat tanáraik kérdezték. 

A kisebbségi iskolákban ellenben Bu- 
Karestből jött vizsgabiztos müködött, 
aki maga adta fel a kérdéseket. Általá- 
nos a panasz, hogy igen szigoru volt. 

Az állami 
Diaconovici Loga liceumban 

a mult tanévben negyvenhét tanuló 
végezte el a negyedik osztályt. Ezek 
közül az ötödikbe huszonhárom tanuló 
jjelentkezett, azonkivül pedig más in- 
tézetekből husz tanuló jött ugy, hogy 
a felvételi vizsgára negyvenhárman 

Coman 
Ágost igazgató volt. A vizsgát sikerrel 
huszonkilenc tanuló állotta meg, a 
többi tizennégy megbukott. 

A másik temesvári állami középis- 
kolában, a 

német-magyar liceumban 
a mult esztendőben nyolcvanöt tanuló 
végezte el sikerrel a negyedik osztályt. 

Ezek közül most negyvenőten jelent- 
keztek az ötödik osztály felvételi vizs- 
gájára. Más iskolákból jött s itt tovább 
tanulni akaró tanulókkal együtt hat- 
vannyolcan indultak neki a vizsgának, 
közölük azonban egy az irásbelin 
visszalépett s maradtak hatvanheten. 

Ezek közül ötvennégyen jól mentek 
keresztül, tizenhárman megbuktak. A 

vvizsgázók közül hat növendék a ma- 

gyar tagozat ötödik osztályára tett fel- 
vételi vizsgát s közülök négy ért el 
kielégitő eredményt. Kettő megbukott. 
Mint vizsgabiztos Stoja János inté- 
zeti igazgató müködött. 

Valósággal katasztrófális volt azon- 
ban a vizsgaeredmény a 

piarista főgimnáziumban. 

Az elmult tanévben két párhuzamos 
negyedik osztályá volt a gimnázium- 
nak s a két osztályban összesen nyolc- 
vanhárom tanuló abszolvált. Ezek kö- 
zül harminc részint kereskedelmi isko- 
lába ment át, részint abbahagyta a ta- 
nulást. Az ötödik osztályba való felvé- 
teli vizsgára ötvenhárom jelentkezett. 
Ezek közül mindössze tizenhét mentát, 
harminchat pedig megbukott. Vizsga- 
biztos Marinescu Péter bukaresti 
közoktatási vezerigazgató volt. Dacara 
annak, hogy a tanulók egyes tantár- 
gyakat a negyedik osztályban magya- 
rul tanultak, a vizsgáztatás kizárólag 
románul folyt. Igy volt ez a matemati- 
kánál is. A vezérigazgató maga adta 
fel a kérdéseket s maga irta fel a té- 
teleket a táblára. A szaktanárnak leg- 
feljebb azt engedte meg, hogy magát 
a tételt leforditsa magyarra, de semmi 
felvilágositó magyarázatot nem enge- 
délyezett. A többi tárgyból is a vizsga- 
biztos adta fel a kérdéseket. Vizsga 
után nem is hirdette ki nyomban az 
eredményt, hanem a tankerületi fő- 

Mégis 
Bécsi jelentés szerini az az 
egyén, akit Kun Bélának tartot- 

tak, tegnap repülőgépen eltünt 

husz 

igazgatóság utján közölte a gyászos 
eredményt. 

A zsidó liceum 

negyedik osztályában a mult évben 
tanuló abszolvált sikeresen. 

Legtöbben innen is a kereskedelmi is- 
kolába mentek s a felvételi vizsgára 
mindössze öten jelentkeztek. Hárman 
keresztülmentek, ketten megbuktak. 
Vizsgabiztos itt is Marinescu ve- 
zérigazgató volt. 
A temesvári középiskolákban össze- 

sen hatvanöt tanuló elől zárták be az 
ötödik osztály ajtaját. A dolgot su- 
lyosbitja az a körülmény, hogy ezek a 
tanulók a felvételi vizsgát csakis a jövő 
év szeptemberében ismételhetik meg. 
Egy évet tehát elveszitenek. 
Kérdés azonban, hogy várnak-e egy 

évet, 

zonytalan vizsgának? Valószinüleg so- 
kan lesznek, akik ahelyett, hogy időt 

veszitsenek, inkább más életpályára 
mennek. IÍgy néptelenednek el aztán a 
középiskolák s igy szorulnak ki - el- 
sősorban a kisebbségi tanulók - az 
értelmiségi pályákról. 

Szó sincs róla: a tanulóknak jelét 
kell adni annak, hogy érettek az ötödik 
osztály tananyagára, azonban semmi 
célja nincsen a tulzott szigornak, 
amelynek az a látszata van, hogy a 
kisebbségi iskolák müködését minden- 
áron lehetetlenné kell tenni. 

Kun Béla? 
Bécsből. Azt hiszik, hogy mégis 
Kun Béla volt, akinek sikerült 

visszaszöknie Moszkvába. 

Zürichben a lei 250, Párisban 10-25. 
Temesvári magánforgalom szeptember 26-án reggel: 

Dollár 206-, angol font 1004:5, francia írank 9-82, svájci frank 4015, lira 845, 

szokol 6-18, dinár 3:65, magyar korona 340, osztrák silling 29 05. 

; Zürichi zárlat szeptember 25-én: 

Berlin 123-30, Newyork 51825, Páris 2455, Prága 15-35, Belgrád 9.21, Varsó 82-, Am- 

sterdam 20825, London 2510:50, Milano 2104, Budapest 72.60, Bukarest 2:50, Bécs 72:80. 

Bukaresti zárlat szeptember 25-én : 

Devizák : Páris 080, London 1001-, Newyork 205.-, Milano 845, Zürich 39:80 Berlin 

119-, Bécs 29, Prága 6:10. Valuták : Napoleon 780, márka 4825, Leva 148, török font 112, 
angol font 990, francia frank 9.80, svájci frank 39-, lira 845, drachma 300, dinár 3.58, 
dollár 205, lengyel márka 34, osztrák silling 29, magyar korona 2850, szokol 602. 

hogy ujra nekimenjenek a bi- 

Timisoara a I évf. 11. szám. 

A kivándorlási hiénák 
ismét ellepték az erdélyi városokat 

Kolozsvár, szeptember 26. 

A Magyar Párt elnöki tanácsának 
tegnapi ülése elmaradt, mert Ugron 
István elnöknek, aki csak a napokban 
érkezett haza, sürgős családi ügyben 
el kellett utaznia. Az elnöki tanács a 
jövő hónap első napjaiban ül össze. 
Ezen a tárgyaláson igen fontos kétr- 
dések kerülnek megvitatás alá. 

Foglalkozni fog a párt a községi és 
megyei választások ügyével, az érett- 
ségi gyüjtés eredményével, azonkivül 
a párt képviselő tagjai jelentést tesz- 
nek az őszi kamarai kampány alatt 
követendő politikáról és végül szóba 
kerül a kivándorlási probléma is, amely 
kérdés hosszabb vitát fog eredmé- 
nyezni. A kivándorlási irodák ügynö- 
kei ugyanis ujabban ismét ellepték az 
országot, Erdély minden számottevő 
városában fiókokat állitottak fel és 
röpiratokat bocsátanak ki, amelyekben 
a braziliai kivándorlók hálálkodó le- 
veleit közlik azzal a céllal, hogy az 
embereket a kivándorlásra csábitsák. 
A Magyar Párt erélyes akciót tervez 
a kivándorlási hiénák ellen, akiknek 
munkája nemcsak a magyarokra, de a 
többi kisebbségre is veszélyes. 

Ausztria csalatkozott 
mert az ellenőrzést nem szüntették 

meg : 

Bukarest, szeptember 26. 

Ausztria uj bukaresti követe, von 
Lukesch, kijelentette az ujságirók- 
nak, hogy legfőbb vágya Románia 
és Ausztria barátságának kiépitése. 
Első sorban a román-osztrák kereske- 
delmi szerződés megkötése szükséges. 
Ausztria helyreállitása csak a többi 
államok, elsősorban a szomszédok ál- 
dozatkészsége mellett lehetséges, ami 
megfelelő kedvezményes tarifák nyuj- 
tásában nyilvánulhat meg. A követ 
reméli, hogy hasonló kedvezménye- 
ket ad majd Románia is. Ami a Nép- 
szövetség legutóbbi ülését illeti, kije- 
lenti, hogy Ausztria csalatkozott abban 
a reményében. hogy megszüntetik el- 
lenőrzését, bártény az, hogy az ellen- 
őrzést meglehetősen enyhitették. Vé- 
gül a Németországhoz való csatlako- 
zásról nyilatkozott, mondván, hogy. 
az csakis a népszővetségi tanács bele- 
egyezésével történhetik meg. Egyéni 
véleménye szerint ez az egyesülés 
nem fog bekövetkezni, ha Ausztriá- 
nak módot nyujtanak arra, hogy mint 
autonóm szuverén állam boldogul- 
hasson. ; 
uraaroaruaarararaaruaaa 

- A MAROKKÓI HAÁBORU EL- 

LEN. Párisi táviratok szerint tegnap 

ott nagy tüntetés volt, melyet az anar- 

kisták rendeztek a marokkói háboru 

ellen, A tüntetőket a rendőrség csak 
nehezen tudta szétoszlatni. Z 

választék- 

női konfekció 

nasyáruháza 
Belváros, Löffer-palota, Lloyd- 
sor. Józsefvárosi üzlet: Bul. Ber- 
thelot (Kossuth L.-u.) 27. Telefon 906 



2. oldal 

A csucsai paktum 
Ugron szerint nagy értéket képvisel 

Kolozsvár, szept. 26. 

Ugron István, a Magyar Párt el- 
nöke hosszabb nyilatkozatot tett kül- 

földi utjáról. Genfben a Népszövetség 
titkárának átnyujtotta az erdélyi egy- 
házak peticióját, látogatást tett Duca 
külügyminiszternél, aki megértéssel 
hallgatta meg a panaszokat. Azzal a 
benyomással távozott a külügyminisz- 
tertől, hogy a kormány a közoktatás- 
ügyi javaslaton enyhiteni fog. A Ma- 
gyar Párt azon lesz, hogy a magyar- 
ság a lehetőséghez képest kivegye 
részét a községi választásoknál. 

csucsai paktumról is nyilatkozott 
Ugron, amely szerinte nagyon jó, 
hála Istennek, hogy létre lehetett hoz- 
ni és hogy most is megvan. Rend- 
kivüli értékét csak ezután fogjuk 
megismerni. 
sauaasy aa 

Szftura Szilárdné 
ilemetése Temesvárott megy végbe 

Temesvár, szeptember 26. 

A tekintélyes Tedeschi-család 
váratlanul elköltözött halottját, özv. 
Sztura Szilárdnét, Temesvárott, a 
gyárvárosi katholikus temetőben levő 
családi sirboltban helyezik örök nyu- 
galomra. A holttestet tegnap inditották 
utnak Budapestről és lehet, hogy a te- 
metés már ma megy végbe. Az elhuny- 
tat a pesti Fasor-szanatóriumban 
A dám adr. tanár operálta meg, miután 
Korányi prolesszor előbb megvizsgálta 
És állapotát igen sulyosnak mondotta. 
Szturáné mosolygott, amikor a mütőbe 
vitték és annyira hősiesen viselkedett, 
hogy a nehéz operáció dacára nem en- 
gedte magát elaltatni. A mosoly visz- 
szaköltözött arcára, amikor a mütétnek 
vége volt. Korányi tanár is meg volt 
elégedve az operáció eredményével, 
néhány órával később azonban várat- 
lanul szivgyengeség következett be és 
a nemeslelkü uriasszony rövidesen 
meghalt. Az utolsó percekben testvérei, 
Tedeschi Janka tanárnő és Tedeschi 
Jenő dr. voltak mellette. 
araararurarararuaxrarararasa 

Szerény betörök 
Temesvár, szeptember 26. 

Dutschak József Csáki-utca 4. 
szám alatt lakó földbirtokos szeptem- 
ber 8-án birtokára utazott, ahonnan 
most tért vissza. Itthon azonban meg- 
lepetés érte. Lakásának külső ajtaját 
zárva találta ugyan, azonban észre- 
vette, hogy az fel van feszitve. A lakás 
belsejében levő ajtók zárjai fel voltak 
feszitve és feltörve találta a szekré- 
nyeket is. 

A betörők a Wertheim-szekrényt is 
próbálták feszegetni, azonban ered- 
ménytelenül. A szekrényből mindössze 
három női ing és hat pár harisnya 
hiányzik. Érdekes, hogy a betörők a 
szekrényben talált ériékes ruhákat 
érintetlenül hagyták. A kár mindössze 
kétezer lei. 

Aaaruur uaraassagagasa 

- MEGNYILIK A TEMESVÁR. 
SZEGEDI VASUTVONAL, Néhány 
nappal ezelőtt elsőkként jelentettük, 
hogy a magyarok és jugoszlávok kö- 
zött tárgyalások indultak meg, melyek 
célja lehetővé tenni a Szeged-nagyki- 
kindai vonalon a forgalom megnyitá- 
sát. Ez közvetlenül érdekelte a Bán- 
ságot is, mert a tárgyalások sikere ese- 
tén lehetővé vált volna Temesvárról az 
utazás Nagykikindán keresztül köz- 
vetlenül Szegedre. Mint most feltétle- 
nül megbizható helyről értesülünk, a 
tárgyalások eredménnyel jártak és a 

megegyezés értelmében két vonatpár 
fog közlekedni csatlakozással Buda- 
pesthez. 

- A MAGYARORSZÁGI KOMMU.- 
NISTA SZERVEZKEDES ügyében éj- 
jel nappal folyik a nyomozás. A vidé- 
ken is számos letartóztatás történt. 

Egyetlen tögről sem mond le 
Románia jelenlegi területéből 

. e 

Duca külügyminiszter hivatalo- 
san a következő nyilatkozatot tette: 
A magyar lapoknak az a hbire, 

mintha Magyarország és Románia 
között konkrét területi engedmé- 
nyek kérdésében tárgyalások foly- 
tak volna, valótlanok, A magyar la- 
poknak az a hiresztelése, hogy az 
oroszok elleni védekezés kényszeri- 
tette volna Romániát arra, hogy 
Magyarországgal ezen a bázison 

tárgyalást folytasson, nem felel 
meg a valóságnak. A magyar sajtó- 
nak ezt a hiradását tendenciózus- 
nak tartom. A területi kompenzá- 
ciók Erdély földjét érintették vol- 
na a magyar hiradás szerint, már 
pedig Románia egyetlen rögéről 
sem hajlandó lemondani semmiféle 
szerződés, vagy tárgyalás kapcsán, 
mert ezen az áron nem óhajt sem 
ellenséggel sem jóbaráttal tárgyalni. 

Kisebbségi mandátumokat 
biztosit a törvény a községi választásoknál 
Temesvár, szeplember 26. 

Az érdeklődés előterében most a 
községi és megyei választások állanak, 
melyeket valószinüleg november köze- 
pén fognak megtartani. Minden párt 
erősen készül ezekre a választásokra s 
ebből a munkából a Magyar Párt te- 
mesvári tagozata is kiveszi a maga ré- 
szét, amelynek részéről különösen 
Ostie Andor főtitkár buzgólkodik 
serényen, hogy a választások eredmé- 
nyeképpen a magyar kisebbség szám- 
arányának megfelelően képviselethez 
jusson ugy a városi, mint pedig a me- 
gyei tanácsban. Hogy a magyar vá- 
lasztók a törvényről kellő tájékozást 
kapjanak, Ostie Andor arról könnyen 
áttekinthető ismertetést is készitett. 

Községi és megyei választók azok a 
román állampolgárok, kik megfelel- 
nek azoknak a feltételeknek, melyek- 
hez az országgyülési képviselői válasz- 
tói jogosultság van kötve. 

Választók 
azok, kik huszonegyedik évüket már 
betöltötték és abban a városban, köz- 
ségben, vagy megyében, hol szavazni 
akarnak, legalább egy év óta rendes 
lakhellyel birnak. Megválaszthatók 
mindazok, akiknek választói joguk 
van, de legalább huszonöt évesek. 
Tényleges katonák, közigazgatási és 
állami tisztviselők, szeszes italok ki- 
mérői és szerzetesek nem választhatók 
meg. A megválasztást mindenki tar- 
tozik elfogadni. Rendes választás min- 
den nyolcadik, kiegészitő választás - 
mikor a tanácstagok egy harmada 

Huszonöt községet vettek el . 

sorshuzás utján kilép - minden ne- 
gyedik esztendőben van. 
A községi tanács három ötödrész- 

ben általános, egyenlő, közvetlen, 

titkos és kötelező, 
névjegyzékkel való szavazással és a 
kisebbség képviseletével megválasztott 
tanácsosokból, kétödöd részben hiva- 
talból való tanácsosokból és végül a 
lakosság arányában kooptált nőtaná- 
csosokból áll. 
Temesvárnak a törvény értelmében 

huszonnégy rendes választott tamná- 
csosa és nyolc póttagja, tizennyolc hi- 
vatalból való tanácsosa és három nő- 
tanácsosa lesz. A törvényhatósági vá- 
rosokban - tehát Temesvárott is - 
a tanács polgármesterjelölteket vá- 
laszt s a három legtöbb szavazatot ka- 
pott jelölt közül a belügyminiszter 
nevezi ki a polgármestert. A többi 
községben a polgármestert szótöbbség- 
gel a tanács választja. 

Temes-Torontálmegyének 
harminchat tanácsosa, tizenkét pót- 
tagja, huszonnégy hivatalból való 
tagja és megfelelő számu nőtanácsosa 
lesz. A prefektust, aki csak főiskolai 
végzettségüű s legalább harmincéves 
férfi lehet, a belügyminiszter javasla- 
tára a' király nevezi ki. A szubprefek- 
tust a prefektus ajánlatára és a bel- 

ügyminiszter javaslatára ugyancsak a 
király nevezi ki. 
A törvény a mandátumok egy 

őtödét a kisebbségeknek biztositja. A 
kisebbségi mandátumokat az a jelölő 
lista nyeri el, mely a leadott szavaza- 
toknak legalább egy ötödét kapja. 

Temesmegyétől az uj beosztás értelmében 
Temesvár, szeptember 26. 

Huszonöt községgel lesz Temes-To- 
rontálmegye szegényebb a miniszte- 
riumban eszközölt végleges megyebe- 
osztás szerint. Bejan Kornél helyet- 
tesprefektus, aki három napig Buka- 
restben tartózkodott és résztvett az 
utolsó és egyben döntő megbeszélése- 
ken, magával hozta Temesmegye uj 
beosztásáról szóló határozatot, amely 
négy megyebeli járásból vesz el a 
szomszédos megyék javára kisebb-na- 
gyobb községeket. Bejan helyettespre- 
fektus a Déli Hirlap munkatársának 
erre vonatkozólag a következő informa- 
ciót adta: 

- A megyék uj beosztása 

végleg megtörtént. 
Temes-Toronta iegye elveszit az uj- 
aradi járásból nyo, a lippaiból há- 
rom, a buziásiból négy és a dettaiból 
tiz községet. Ebbői tizenegy kerül 
Aradmegychez, négy az uj Lugos- 
megyéhez és tiz az ugyancsak ujonnan 
létesitendő Szeverin-megyéhez. Meg 
kell jegyezni, hogy a szomszédos Kras- 
sószörény megyét három részre osztják 
fel és pedig lesz Lugosmegye, Lugos 
székhellyel, Carasmegye, Karánsebes 
székhellyel és Szeverinmegye, Oravica 
székhellyel. 

- Temesmegyének ezentul 216 köz- 
sége lesz és ezek tizenegy járásba tő- 
mörülnek. Az ujaradi járás megszünik, 
de viszont helyette járási székhely 
lesz Zsombolya. 

Járási székhelyek 

maradnak: Buziás, Uj-Kissoda, idetar- 
tozik a központi járás, Csákova, Detta, 
Gyülvész, ez a volt módosi járás, 
Zsombolya, Lippa, Perjámos, Rékás, 
Nagyszentmiklós és Vinga. 

- Aradmegyéhez csatolódtak: az 
ujaradi járásból Ujarad, Angyalkut, 
Temes-Keresztes, Kisszentmiklós, Né- 

metság, Szépfalu, Réthát és Zádorlak 
községek, a lippai járásból Hidegkut, 
Zábrány és Cseralja (Traunau) közsé- 
gek. Lugosmegyéhez jutott a buziási 
járásból Kádár, Temes-Doboz, Nicki- 
falva és Végvár községek, az uj Szeve- 
rinmegyéhez tartoznak majd Temes- 
ből a dettai járásból Nagyzsám, Lacu- 

nás, Klopódia, Ferendia, Móricföld, 
Germán, Perkoszova, Butyin, Nagysem- 
lak és Kissemlak községek. Az ujaradi 
járás még megmaradó községeit fel- 
osztják a zsombolyai és perjámosi já- 
rás között. Azelőtt Temes-Torontálme- 
gyének 249 községe volt 429.000 lakós- 
sal, a jövőben 

i 
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216 község lesz, 
merl az elcsatoltakon kivül több, egy 
máshoz közel fekvő községet egyesite 
nek, igy a két Topolovec, Csanád, Jé 
csa, Kécsa és egyéb községeket. 
- A jövőben a tizenegy járás közöti 

az egyes községek következőképen osz. 
lanak meg: Központi járás Uj-Kissod 
székhellyel 22, Buziás 21, Detta 
Csákova 18, Gyülvész 17, Zsomboly: 
15, Lippa 26, Perjámos 17, Rékás 26, 
Nagyszentmiklós 18, Vinga 18 községet 
fog felölelni. Az elveszett községekért 
megyénk kárpótlást nem kap. Az 
megyebeosztás a közigazgatási törvény 
életbelépésétől számitódik, vagyis kő 
rülbelül a jövő év elején kerül reé 
a sor. 

Meztelen ember 
az utcán 
Temesvár, szeptember 26. 

A gyárvárosi rendőrség a ma hajna 
li órákban a Rékási uton egy kapualj- 
ban egy embert talált, aki teljesen mez 

telen volt. Az ember eszméletlen álla- 
potban volt és miután kihallgatni nem 
lehetett, sem pedig irásokat nem talál. 
tak nála, személyazonosságát nem si 
került megállapitani. Azonnal értesitet 
ték a mentőket, akik a meztelen embert 
beszállitották a közkórházba, ahol mos 
tanáig nem nyerte vissza eszméletét. A 
rendőrségnek az a feltevése, hogy a sze- 
rencsétlen embert elkábitották és azua- 
tán kirabolták. Széleskörü nyomozás 
indult. 
aaaaa aaaa azrusraora 

Eltünt öt darab husz leies 
Temesvár. szeplember 26. 

Szerdán délután indultak utnak a 
Déli Hirlap által forgalomba hozott 
husz leies bankjegyek. Öt darab s 
számaik 0509-C. 2336, 0394 O. 3063, 
0358-G. 3665, 0018-M. 3445. 0874-T. 
2731. A város őt különböző helyén ad 
tuk ki az öőt bankjegyet. Ki tudja, 
hányszor cseréltek már azóta gazdát. 
Az öt husz leies bankjegy mind- 

egyike száz leit ér, mert annyit fizet a 
Déli Hirlap kiadóhivatala mindenki- 
nek, aki a bujkáló bankjegyek közül 
egyet visszahoz. Csak szerencse. jó 
szem és éles megfigyelőképesség kell M 
hozzá, hogy bárki is könnyen száz leit 
keressen. 
Egyik olvasónk ma telefonon értee 

sitett, hogy pénteken este a 0018-M. 
3445. számu husz leies hozzákerült, 
nagy örömmel vágta zsebre azzal, hogy 
ma reggel behozza és beváltja száz 
leire. Azonban nagy volt a meglepe- 
tése, amikor hazaérkezve, a bankjegy 
már nem volt nála. Tévedésből kiadta 
a villamoson. Nem csügged azonban, 
hanem ujabb hajtóvadászatot indit az 
öt bankjegy valamelyikére, 

- Az ellenzék vezérei a király. 
nál. Bukarestből jelentik : Kormány- 
körök a politikai helyzetet rendkivül : 
kritikusnak itélik. A miniszterelnőök 
hazaérkezésétől várja mindenki a hely- 
zet tisztázódását. Az uralkodó az ellen- 
zéki vezérek kihallgatásától teszi füg- 
gővé a teendőket. Ferdinánd 
király Őfelsége vasárnap reggel érke- 
zik vissza Szászrégenből és a követ- 
kező napokon fogadja az ellenzéki 
vezéreket. / 
- Románia uj prágai követe. Buka- 

restből jelentik: A kormány prágai 
követnek Filodor külügyi államtit- 
kárt nevezte ki. 
- EGY MILLIAÁRDDAL KEVE- 

SEBB ÁLLAMI BEVÉTEL. Bukarest- 
ből jelentik: A költségvetési év má- 
sodik negyedének statisztikája szerint 
ebben az évben a bevételek egy mil- 
iiard leiel kevesebbet tesznek ki, mint 
remélték, 

Zsák 
Zsineg 

Kötél 

Havas Dezső Gyár és fiók 
Timisoara Lugoj. 

Nikolits et Schutz 
féerfiruha különlegességek és szabókellékek szaküzlete 

TIMISOARA-CETATE : AGRAR-PALOTA " TELEFON;: 18-42 

Megérveztek az őszi és téli divatujdonságok! 
Er deti angol ruha- és kabátszövetek, Ratiné, Diagonal, 
es Velour különlegességek. Ragian kelmék, divat- és sport- 
szövetek a legfinomabb minőségben! Frakk-, Smoking és 
Jaguette-szövetek a legkitünőbb angol anyagokból! 

A legolcsóbb napi árak! Tekintse meg kirakatainkat és rak- 
tárainkat, a vásárlás nem kötelező 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

Telefonszámaink : 

szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52. 

Nyomda: 10. ; 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42.
 

Előtizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három h

ónapra 

160 lel, télévre 300 leil, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó-
 

kirátyságban 3 lei, Magyar
országon 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csenhszlovákiában fél ck., Aus
ztriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr.
 

Epedve várlak... 

Tétován mered a tekintetem a me
sz- 

szeségbe, mintha várnék valakit.
 Tény- 

leg várok valakit. azt is elárulom,
 hogy 

egy nőt várok, de hiába, nem jön. 

Pedig már itt kellene lennie, elvégre
 

ennyi ideig megkinozni az embert, 

mégsem rendes dolog. De ilyen a
z én 

Szerencsém, mindig mondtam, hogy 

én vagyok ezen a világon a legpec
he- 

sebb ember. A Bandinak biztosan több 

szerencséje volna, neki nem kellene 

negyedórákon át lesni, amig a drága
 

nő jön. Az egy szerencsés fiu. De én!
 

Ha én egy nőre várok, az nem létezik, 

hogy pontos legyen. Mintha vala- 

mennyi nő ezen a világon tudná. hogy 

engem csak ugy lehet megváratni, 

ameddig jól esik. Pedig én jóban aka- 

rok lenni valamennyivel. Istenemre 

mondom. hogy jóban. Mert én - 

hiába - mégis csak szeretem a drága 

Kis szőkéket. barnákat, ha mindjárt 

Eton-frizurát viselnek is. 

Még mindig nem jön: Most már 

fogytán a türelmem! Engem ne ültes- 

sen fel! Csak ne kellene valami na- 

gyon fontasat mondani neki, eskü- 

szöm, hogy egy pillanatig nem várnám 

tovább! Már hangosan hivom, hátha 
meghallja a szavamat és siet. Nem és 

nem. Egészen reménytelen a helyzet. 

Igy jártam vele a multkor is. És még 

neki állt feljebb, azt mondta egysze- 
rüen, hogy ő igenis ott volt. Olyan 

szomoru vagyok ilyenkor, amikor fel- 

ültetnek a nők. 

Hogy kit várok ennyire epedve' 

Olyan mindegy. A szerelmemet - a 
telefonközpontot. Gogo. 

- A KIRÁLYI PAR TEMESVÁRI 

LATOGATÁSA. A lázasan folyó elő- 

készületekből máris kibontakozik an- 

nak az impozáns fogadtatásnak a ke- 
rete, amelyre Temesvár közönsége 

e:dinánd király őfelség: és a 
királyi család magas látogatása alkal- 
mából készül. A józsefvárosi állomás- 

ra az uralkodó megérkezésekor hivata- 

losak lesznek az összes hatóságok, 
egyesületek, testületek és most készül 
az a lista, amely a diszebédre meghi- 
vottakat foglalja magában. A város 
utvonalainak feldiszitése a jövő héten 
veszi kezdetét. 

Kocsin, autón, csolnakon 
üldözik a gyárvárosi rablás fetteseit 

-A rablás után Temesvárolt maradtak. - A bandavezér nyomában. - 

Temesvár, szeptember 26. 

A gyárvárosi rablótámadás tettesei 

után még mindig változatlan szivós- 

sággal folyik a hajsza. Szánsos nyom 

bukkant fel, szinte határozott biztos- 

sággal gyanusitható nevek kerülte
k a 

páratlan bünesettel összelüggésbe, de 

a tettesek még mindig szabadlábon 

vannak. A nyomozásnak igen jelent
é- 

keny lendületet adott a temesvári szi- 

guranca számos közegének jószimatu 

megállapitása, amely azonkivül, hogy 

értékes adatokat deritett napfényre, 

igen 

fontos bünjel 

birtokába is jutott. 

Három napon át, szinte éjjel-nappal, 

üldözte a rablóbanda nyomait Popo- 

vici szigurancafőnök, Rujanu spe
- 

ciáldetektiv, Toma és Szász detek- 

tivek, akik eddig ismeretlen ténykörül- 

ményeket állapitottak meg. A rablás 

napján délután a gyárvárosi Három- 

király-utcában levő Kohn-féle fehér- 

nemüt készitő üzletbe betért három 

gyanus külsejü ember, az egyik fekete 

ruhát és kalapot viselt, a másik kettőn 

szürke sapka volt, esőköppenyt is hor- 

dott egyikük. A tulajdonostól apacsin- 

geket kértek és amikor megtudták az 

árat, alkudozni kezdtek. Adja maga 

ezt olcsóbban, - szólt öblöshangon az 

egyik, majd olyan furcsa nyelven 

kezdtek beszélni, amelyet Kohn nem 

értett. Betörő frazeologia lehetett. Az 

üzlet gazdája erre megijedt, szinte 

érezte, hogy gazemberekkel van dolga, 

hamar kinyitotta az ajtót és odaszólt a 

három alaknak, hogy nyolcszáz leiért 
vigyék el az ingeket. Ketten kivették a 
tárcájukat és abból fizettek. Amikor 

Kohn vasárnap értesült a Hajó-utcai 
rablótámadásról, eszébe jutott a nála 

járt három gyanus alak, szólt erről a 
hatósági közegeknek és az adott sze- 
mélyleirás pontosan reáillett a Kra- 
mer-család tagjai részéről közölt 

adatokra. 
Érdekes momentum, hogy Kohn se- 

gédje vasárnap délután a gyárvárosi 
ligetben sétált és az egyik padon fel- 
ismerte a szombat délutáni vevőket, az 
apacsingek már rajtuk voltak. Vagyis 
a szombati 

rablás után 

is még a városban tartózkodtak, sőt 

volt megfelelő buvóhelyük, ahol átöl- 

tözhettek. Ehhez a társasághoz tartoz- 

hatott továbbá az a másik három em- 

her, aki szombaton délelőtt bement a 

gyárvárosi almapiacon levő Komlo- 

sán-féle vendéglőbe, ott részegséget 

szinlelve majdnem összeverekedtek a 

korcsmárossal, de amikor látták, hogy 

a szomszédos szobában több vendég 

van, kivonultak, de előbb ők is meg- 

kérdezték, hogy hol van a Kohn-féle 

fehérnemü üzlet. Egy cigány vezette 

el őket Kohn lakásába a Farkas-utcá- 

ba. Egyikük azt mondta, hogy ingeket 

rendelt és ezerhatszáz leit tényleg ki is 

fizetett a boltosnak. Orcyialváról való 

bécsi egyetemi hallgatónak mondta 

magát és hogy sürgősen szüksége van 

az ingekre, mert el kell utaznia Bécsbe. 

Egyáltalában nem valószinü, hogy egy 

orcylalvi tanuló, amikor utazás előtt 

áll, egy temesvári külvárosi üzletben 

ingeket készittet. Inkább az világlik 

elő, hogy ez a három gyanus alak is 

összeköttetésben állott a szombat dél- 

utáni apacsingeket vásárlókkal. A szi- 

guranca detektivjei erre az ingek 

anyagából mintát vettek és ez fontos 

támpont lehet a nyomozás 

során. 

Az állambiztonsági rendőrség emli- 

tett közegei három napon át a vidéket 

járták. Gyalog, kocsin, autón, csolna- 

kon voltak Girodán, Remetén, Bázoson 

és más községekben. Megállapitották, 

hogy Malenica lovag a rablás előtt 

több napon át a megyebeli községek- 

ben rejtőzött. A hirhedt Barbules- 

cunak is 

nyomára akadtak, 

akit Gátalján többen láttak mulatni. 
Megtudta a nyomozás érdekében je- 
lentékeny adatokat felderitő sziguranca 
azt is, hogy egy Pajics Pája nevü 
jugoszláviai csavargó, akinek több bün 
terheli a lelkét, Dettán járt és ott 

megszervezett egy mindenre elszánt 
rablóbandát. Ennek a bünszövetkezet- 
nek ugyancsak lehet valamelyes ösz- 
szeköttetése Barbulescuékkal, mert ab- 
ban az időben Barbulescu a közeli 
Gátalján tartózkodott. 

Szövődnek a nyomozás szálai és jo- 
gosult a feltevés, hogy a banditák rő- 

az igazságszolgáltatás videsen mégis 
kezére jutnak. 

Furaraaarauauzaaaraazara 

- BRATIANU MINISZTERELNÖK 
HAZAÉRKEZETT. Kolozsvári tudósi- 
tónk telefonálja: Bratianu Jonel 
miniszterelnök tegnap este 7 óralkor 
Halmiba érkezett, ahol a szatmáriak 
negyventagu küldöttsége várta és a 
megyeszékhely ügyében memorandu- 
mot nyujtottak át. A miniszterelnök 
Brassóban megszakitja utját, ahol a 

kamara néhány ott idéző tagjával fog 

tárgyalni. 

- Cosma volt miniszter itthon. 

Cosma Aurél dr, volt miniszter, 

Temesvár képviselője, Bukarestből 

hazaérkezett és egyelőre hosszabb 

ideig Temesvárott marad. 

- AZ 1924. ÉVI KOROSZTÁLYT 

SZABADSÁGOLJÁK. Bukarestből je- 

lentik: A hadügyminiszter rendele- 
tére az 1924. évi kontingenst november 

elsején szabadságolják, csupán a ha- 
tárőrség, a tengerészet és a csendőrség 

marad még rövid szolgálatra, de az- 

után ezeket is szabadságolják. 

- A RESICA-MÜVEK UJ VEZÉR- 

IGAZGATÓJA. Bukarestből jelentik: 
Politikai körökben elterjedt hir szerint 

Gh. Popesecu, a Creditul Industrial 

jelenlegi igazgatója, a Resica-müvek 

vezérigazgatói állását veszi át. 

,„Covay" mindennemü férii fehérnemüt 
konfekcionál, Temesvár-Gyárváros, 3 király- 
utca 7. 

további 

3. oldal 

MEGKEZDŐDÖTT A PÓTÉRETT- 

SEGI. A temesvári Diaconovici Loga 

liceumban ma kezdték meg a temes- 

vári, aradi, karánsebesi, oravicai kö- 

zépiskolák diákjainak pótérettségi vizs- 

gáját. Vizsgára mintegy negyvenen je- 

lentkeztek, de valószinü, hogy a mai 
napon még lesz jelentkező. A vizsga 
négy-öt napig fog tartani. 

Z Constantinescu miniszter 
Temesvárott. Kolozsvárról jelentik: 

Constantinescu Sándor, földmü- 

velésügyi miniszter, ma Fogarasra 

érkezik ahonnan Temesvárra jön, 

hogy a királyi család látogatását elő- 

készítse. 

* Öszi kalapujdonságok: Ita, Borsalino 
Gyukits, Hückel-gyártmányok. Papp Gábor- 

nál, Timisoara-Cetate. 

HALALOS VONATSZEREN- 

CSETLENSÉG A NAGYVÁRADI VO- 

NALON. Aradról jelentik: Az Aradról 

Nagyvárad felé haladó esti személyvo- 

nat Zimánd állomás bejáratánál föld- 

csuszamlás okozta sintörés következ- 

tében kisiklott. A podgyászkocsi felbo- 

rult. Tordai Traján vonatvezető a 

fölborult kocsi alatt halálát lelte. Az 

utasok közül senkinek nem történt baja. 

Szövet és gummikabátok, uri fehér 

nemüek. Elsőrendü kivitel, kitünő szabás 

Olcsó árak. Papp Gábor-nál, Timi- 

soara Cetate. 

KOLOZSVÁROTT ISI! Kolozsvár- 

ról jelentik: A gimnáziumokban befe- 

jeződtek a beiratások. A növendékek 

számában nagy visszaesés mitatkozik, 

különösen feltünő a csökkenés az ötö- 

dik osztályban, mert a kisérettségin 

nagy számarányban buktak meg a nö- 

vendékek. Sok deák a felvételi vizsgától 

való félelmében egyáltalában nem je- 

lentkezett. 

* Ismét a kövér nők jönnek divatba. 
Páris, London, Berlin után a temes- 

vári nők is hizni akarnak, mert ujra 

a kövér nők jönnek divatba s azért 

valamennyien Fa Mihály Telekház-téri 

és Mária melletti hentesüzleteibe siet- 

nek, mert ott kapni a legfrisseb
b, leg- 

szebb és hizlaló felvágottat. 

- TANUGYI ÁTHELYEZEÉSEK. A 
temesvári tanügyi inspektorátus kerü- 

letéhez tartozó iskoláknál a közokta- 

tásügyi miniszter a következő áthelye- 

zéseket eszközölte: Mihail Eugeniát 

Bacauból Lugosra, Corcan Jul. Blannat 

Székelyudvarhelyről Oravicabányára, 

Pavelescu Miklóst Brailából Temes- 
várra, Titoni Miklóst Aradról Temes- 

várra, Lintiu Domonkost az elemi ta- 
gozatból a helybeli liceális tagozathoz, 
Lindner F. az elemi tagozatból a hely- 
beli liceális tagozathoz, Selegeanu F. 
Lippáról Aradra, Manointea Istvánt 
Aradról Csákovára, Anselim Margitot 
Dettáról Resicabányára, Terpinszky 
Józsefet Csikszeredáról Temesvárra. 

* Intézeti kelengye céljaira a White- 

house-vasznak és szövetek a legalkalma- 
sabbak. 

- Betörés a lugosi ipartestü- 
letbe. Lugosi tudósitónk telefonálja : 
Tegnap este ismeretlen tettesek beha- 

toltak a lugosi ipartestület helyiségébe, 
a Wertheim szekrényt felfeszitették s 

abból 20.000 leit elvittek. A beveze- 
tett rendőri nyomozásnak ezideig 

semmi eredménye sincs, a tetteseket 

nem sikerült kézre keriteni. 

* Megnyilt Dénes és Pollák nőidivat- 

áruház fióküzlete Belváros, Mercy- 

utca. Főüzlet Gyárváros, Andrássy-ut. 

készit 
mérték szerint 

alegkényesebb 
izlést kielégitő 

szmokingot, 
irakkot 

stb. 

Tailoriny 

iférfi ruhákat, rag- 
lánokat, télikabá- 
tokat, bundákat, 

öseggia yi 

.. 
z 

Tailoriny 
árusitja 

legjobb 

jérfi fehérnemüt, 
a legfinomabb 

nyakkendőket, 

zoknikat és 
egyéb férli- 

Szolid árak! 
Pontoskiszolgálás! 

Tailorin 
Kirity 
gelv, Szent György-tér. 

se 

Rep. 

Józsel, 
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- KÖZÉPISKOLÁAK TANÉVNYI- 
TÁSA. A temesvári középiskolák uj 
tanéve most kezdődik. Elsőnek a zsidó 
liceum nyitotta meg kapuit, amelyben 
pénteken volt a tanévnyitó ünnepély s 
az előadás vasárnapon kezdődik. A 
Diaconovici Loga liceumban s a német- 
magyar liceumban ma kezdődik az 
előadás. A piarista főgimnáziumban és 
a zárdai felsőlányiskolákban, valamint 
a polgári iskolákban vasárnap lesz a 
Veni Sancte s hétfőn kezdik az elő- 
adásokat. 

* Mann cukrászda, Andrássy-ut 12. 
szám alatt teljesen ujonnan berendez- 
ve, átalakitva és a modern izlés és ké- 

nyelem tetszetős külsőségei szerint 
felruházva, most nyilt meg. A Mann- 

cukrászda süteményei a legjobbak. 

- MUNKÁBAN A MEZŐGAZDÁ- 
SÁGI KAMARA. A temesvári mező- 
gazdasági kamara a prefektura nagy- 
termében tegnap délelőtt Ciobán 
Aurél elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyben megalakitották a mezőgaz- 
dasági, az állattenyésztési és az erdé- 
szeti szekciót, valamint a nemzetgaz- 
dasági osztályt. A kamara belső szer- 
vezési munkálatai és a költségvetés 
megállapitása most van folyamatban. 
Elhatározták, hogy az igazgató, az 
irodafőnökök és a könyvelő állásaira 
pályázatot irnak ki. 

* Szenzációs uj müsor a Pátria- 
kabaréban. A Pátria-kabaré uj müsora 
mindenkit bámulatba ejt. A müsor 
erősségei: Miss Yolanda spicc- 
táncosnő, Frizzi Fritz ének- és 
tánemüvésznő, a világhirü Oyra 
ének- és tánccsoport. A nagyszerü mü- 
sort kacagtató bohózat fejezi be, mely- 
nek főszerepeit Mezey Nelly, Réthy 
Irén, Kemény, Várady és Beregi ját- 
szák. Előadás ufán bar-tabarin reg- 

gelig. 

- Rendőrbirósági iféletek. A 
rendőrség Angele Ferenc aradi 
soffőrt gyors hajtás és forgalmi enge- 
dély hiánya miatt 2000 lei, Szutlek 
Márton bérkocsist gyors hajtásért 650 
lei, Szaszik Jánost sebes hajtásért 
5000 lei, Schutz Miklós borbélyt 
állatkinzásért 2000 lei, végül Marso 
vina Joan és Ponia György ko- 
csisokat fejenként 500 lei büntetéssel 
sujtotta, mert kocsijukat felügyelet 
nélkül hagyták. 

A Temesvári Kereskedők 
Egyesülete égisze alatt kirakatrende- 
zők tanfolyamának f. hó 27-én, va- 
sárnap d. e. 10 órakor a Tiszti Kaszi- 
nóban megnyilik három napig tartó 
kirakatrevüje. A megnyitáson jelen 
lesz Georgevici Lucián dr. főpol- 
gármester ur, akit a tanfolyam az ün- 
nepélyes megnyitásra felkért. Kivána- 
tos volna, ha városunk közönsége, 
elsősorban kereskedőink minél szá- 
mosabban megtekintenék e nagy 
gonddal és müizléssel rendezett, uj- 
szerü kirakatrevüt. 
* leh hab: zu Hause ein Gra. 

ein Gramofon-tól visszhangzik egés 
Temesvár, amióta Salgó Gyuszi or- 
svágosan ismert, közkedvelt és sok- 
oldala barhumorista vezetése alatt 
álló Jazz-band szórakoztatja esténként 
a Lloyd-taverna közönségét. Kiváló és 
elsőrangu müsor keretében fellépnek 
Reedy és Joe világhirü excentrikus 
tánckettős, eredeti táncszámaikkal már 
is közel nőttek a temesváriak szivé- 
hez. Frenetikus tapsokat arat a kis 11 
éves Bródi Honka, Káldor Boris és a 
Rakovszky-duo. Külön emlitjük meg 

a budapesti ezidei táncverseny győz- 
tesét, a szimpatikus fellépésü Prof. 
Desoet, aki estéről-estére pompá- 
sabbnál-pompásabb mondain táncaival 
hódit. Elsőrangu konyha. Kitünő bar 
italok. Aki jól akarja magát érezni. 

okvetlen látogassa meg a Uloyd- 

Tavernát. 

- Eöldrengés Olaszországban. 
Rómából táviratozzák, hogy az Abruz- 
zokban földrengés volt, melynek kö- 
vetkeztében számes épület megron- 
gálódott. Az egyik községben a temp- 
lom kupolája összedőlt. 

- A KERESZTREJTVÉNY NAGY- 

SZERÜ ÜZLET. Amerikában még 

jobban teried a keresztrejtvény-láz, 
mint nálunk, Egy amerikai szálloda- 

tulajdonos hat hónap alatt meggazda- 
godott egy ilyen egyszerü, tipikusan 

amerikai izü ötlettel. A szállodájában 

a szobák falait keresztrejitvényeket 

ábrázoló tapétákkal vonatta be. Ál- 
landó lakókra tett szert ezzel a trük- 

kel, mert a vendégek addig nem távoz- 
tak, mig a keresztrejtvényeket meg 
nem fejtették. 

* Öszi és téli ujdonságok megérkez- 

tek nagy választékban Dénes és Pollák 

cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 

üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- 

lajdonos Dénes Vilmos. 

" Világvárosi virágüzlet állitja meg a já- 
rókelő közönséget a gyárvárosi Andrássy- 
uton, ahol Marschall, a huszonöt év 
előtt alakult kertészeti és virágárus cég, a 
legfinomabb izlést eláruló berendezést vará- 
zsolta elő. Francia stilusban tartott diszes 

szalon egésziti ki a frissen pompázó virágok 
szindus csokrait. Kecses porcellánfigurák, 
finom müűüvü, csillogó butorok, elegáns és 
harmonikus disztárgyak adnak az üzletnek 
olyan keretet, amilyennel csak fővárosi ren- 
dezések dicsekedhetnek. Marschall mester 
üzlete bizonyára legforgalmasabb helye lesz 
a virágkedvelő közönségnek. 

Látszer, betegápolási cikkek 

e KECSKEMÉTYNÉL, Temesvár 
* Finom raglán- és felőöltő-szövetek 

nagy választékban, alkalmi áron a White- 

house-ban. 

" A Whitehouse áruház ma már foga- 
lom nemcsek Temesvárott, hanem az egész 
Bánságban. Olyan hatalmas modern áruházak 
közé tartozik, amelyekben a legfinomabb 
selymektől az olcsóbb, de jóminőségü szőve- 
tekig minden kapható. Külön ki kell emelnünk 
a hires Whitehouse-vásznakat, melyek párjukai 
ritkitják. Mindenki saját érdekében cselekszik, 
aki megtekinti a Whitehouse-áruházat a Mária- 
szoborral szemben. 

Spont 
A TEMESVAÁRI SPORTPROGRAM 

holnap változatos lesz. A Kinizsi. 
mely a mult héten nagy győzelmet ara- 
tott a TAC fölött, ismét találkozik a 
régi riválissal a Banatul pályán. Vál- 
tozatos és izgalmas mérkőzésre van ki- 
látás. A további program során a Spár- 
ta és TMTE mérkőzik a TMTE pályán, 
Zsombolyán pedig a ZsSE a Rapiddal 
méri össze erejét. Ezenkivül még több 
ifjusági meccs kerül lebonyolitásra. 

Magyar uszók a bécsi uszóver- 
senyen nagyszerű eredményeket ér- 

tek el. Gáborfíy a 400 m. szabad- 
uszásban lett első, a 100 m. melluszást 

a fiatal Jung nyerte, a 606m. uszás- 
ban pedig szintén Gáborfty lett az 
első. A vizipolóban az NSC csapata 
4: 0 arányban megverte az Amateurt. 
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HUHN 
hölgyfodrászat, Henni 

hajfestés, hajmun- 
kák, manicur és 
pedicururak 
részére 

is. 

Timisoara: Belvátas, Jenőhetteg-u. ő 

e
s
a
n
a
m
a
r
s
u
a
n
s
n
a
k
o
e
n
n
e
k
a
 

z
a
a
m
a
s
a
a
n
a
s
a
m
m
a
n
a
m
a
m
 

Tetesalii Jáms Fit 

Minnich János 
autólelszerelési szaküzlete. 

Belváros, Hunyadi-u. 

és Dom-tér sarok. 

Folytonégő 

kályhák 
emailirozott és fekete, vala- 

mint öntött kályhák, 

takaréektüzhelyek 
emaillirozott és fekete, külön- 
féle nagyságban és kivitelben, 
a legnagyobb választékban 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében 

Temesvár. 64 

lindenszentek 
müvirágkoszoruk és érckeresztek g 

gyári áron kaphatók 

a Városi Temetkezési 

Vállalatnál. 

Legdivatosabb őszi 
és téli ujdonságok 
megérkeztek 

Szines kalap- 

bársony, 

nagy választékban 

sarázsunkat és közkedvelt 

Telefon: 11-26 és 784 

19Z5 okióber hó 1-em 
Belv., Str. Eminesu (Zápolya-u.) 6. sz. alá 

(Scherter-ház) helyezzük át. 

vevük és írs- b. tudomására 
laidonosak hozzuk, hogy 
Torino-FIaT- autóraktárunkat 

Tichy Testvérek 
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1925. szeptember 27 

szó ára 2 lel. Vast 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés Ara 25 lel. 

betüvel 

Alláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Sanitas gőzfürdő, alig használt, olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 

Frakk és mellény magas termetű, karcsa 
férfi részére eladó. Holló-utca 3. szám, 6. 
ajtó. 

Mészáros Illés a Korona szállóda kistermé- 
ben tartja táncóráit este 9 órától 11-ig. 
Beilratás ugyanott. 

Soha nem létezett hasonló 

alkalom! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Épitéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 
szinen előállitható minden koölt- 

ség nélkül. 
Bővebbet a helyszinen, a gyár- 
városi strandtól 3 percnyire. a 

bódéirodában. 
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Ártalanos Siztositón.-T.8ralla 
Alaptőke és tartalék 42,000.000 lei. 
Elfogad : tüz, élet, betörés, jég, baleset, 
autó, transzport, üveg stb. biztositásokat 
a legelőnyösebb feltételek mellett. 

Vezérképviselet : 
Timisoara, 1, Jenőherceg-utca 5 

tollák és Fia. Telefon 065. 

zenéje a valódi 

i IMISaAnA 

Diszvarrógsépek 
láb- és 
villany- 

hajtásra 

Grammophon-lemez 
felvételek a világ 
leghiresebb 
müvészeitől 

Modern tánclemez 

ujdonságok! 

Lapárusitók 
magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hiria kiadóhivata- 
lában, TIMISOÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

meg okvetlenül a 
kik kizárólag angol kabát- és kosztüm-szöveteket óhajtanak vásárolni, tekintsék 

- 

.
.
.
.
.
 

Előkelő vilás 

Deutsch Testvérek 
női divatáruház kirakatait, Belváros, Merey- és Jenőherceg-u. sarkán



1925. szeptember 27 

1 Derekunkon van, 2 Megye, 3 

rafikban kapható, 4 Gazdasági 

zerszám, 5 Méhek csoportja, 6 

7 Vizszintes sorok: 

Hordár teszi, 7 Jelző, 8 Elem, 9 
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émilai elem rövidítése, 10 Nem 

rigylésreméltó, 11 Régi ürmérték, 

2 Erősség, 13 A szezon jelzője, 

14 Mulató, 15 Becéző női név, 16 
Régi török méltóság, 17 Erő egy- 

sége, 18 Cim röviditése, 19 Orosz 
város, 20 Község, 21 Ige 3-ik sze- 

mélye, 22 Helyhatározó szó, 23 
Német névelő, 24 Madár, 25 Sok 
ló ilyen, 26 Jelen, 27 Taszit, 28 
Helyhatározó, 29 Rag, 30 Félszi- 
get Amerikában, 31 Jogi folyamat, 

32 Aki az emberek ámításából él, 
33 Latin rag, 34 Mitológlal nő- 

alak, 35 Aki az igazságot osztja, 

36 Mutató névmás, 37 Sompolyog, 
38 Személyes névmás, 39 Borju, 
40 A téli fa ilyen, 41 Ugyanaz, 
mint 34, 42 Franciául: ujj (fone- 
tikusau), 43 Átvág, 44 A gondvi- 

selő, 45 Nem sokszor, 46 Raktár 
(fonetikusan), 47 Levegó, 48 Mito- 
lógiai alak, 49 Egy hang a ská- 
ából (fonetikus), 50 Tejtermék, 
51 Egy temesvári nyári mulató, 
52 Kötőszó, 53 Keresztnév, 54 
NKémet fétfinév, 55 Az ostor... 
56 Török fővezér, 67 Mitológlat 
alak, 58 Izmok köteléke, 59 Álla- 
lok takarója, 60 Öreg, 61 Állat, 
52 Fém, 63 - 16, 64 Himnemü 

Hat, 65 Edényeket fed, 06 Rag, 
Nemzet, 68 Folyókon van, 69 

Ige, 70 Felvigyázó, 71 Oszlop a 
klasszikus épitészetben, 72 Nem- 
zet, 73 Fán látjuk, 74 Olasz folyó, 
75 Kedves állat, 76 Vadász teszi, 
77 Mitológiai alak, 78 Görög betü, 
79 Ahol nincs semmi, 80 Tészta, 
61 Ami nem igazi, 120 Tüzelő. 

1 Olasz folyó, 125 Az abc egy 
betüje fonetikusan. 

. 

eeseeeee 
Uhu-keresztrejtvény 

Szerző: Sch. V. 
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eeeseessese 
Függőleges sorok: 

1 Réginek kifejezése, 2 Sziget, 3 
Indiánok harci büszkesége, 4 Kor- 
szak, 18 Latin helyhatározó szó, 
16 Jó ember teszi, 18 Erőegység, 

19 Ami sokféléből van összeállit- 

va, 20 Ilyen a barátságtalan em- 

ber, 21 - 68 vizszintes, 80 Csa- 
ládfő, 35 Sok ember mást a baj- 

ba. . 37 Becéző nől név, 46 Szi- 

get, 50 Női név, 51 a zászló... 

52 huzal, 54 Türelmetlenséget ki- 

fejező szócska, 55 Igen - ide- 

gen nyelven, 57 Fehérnemü, 58 
Ami való, 60 Eb, 63 Keletázsiai 

folyó, 64 Bibliai alak, 67 Hang- 
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szer, 68 csapadék, 69 A férflakat 

hivják igy, 71 Jelző, 72 Nyelvünk- 
kel érzékeljük, 73 Zola hires re- 

génye, 74 Étel (fonetikusan), 73 
Minden embernek van, 76 Erték- 

telen holmi, 77 Kötőszó, 79 Ige 

3-ik személy, 81 szerszám, 82 Ige 
3-ik személy, 83 Szaharában lát- 

ható, 84 Ahol sok van együtt, 85 

Ital, 86 Ruha, 87 Paraszt, 88 Pe- 

tőfi közismert költeményének kez- 

dő sora, 89 Időmérő, 90 Rag, 91 
Egy szin angolul, 92 Hires olasz 

város, 93 Gabona, 94 Szin, 95 
Hadvezér a mult századból, 96 

Halotti beszédben szereplő szó, 

97 Talál, 98 Menyasszony, 99 Ha 

a diák nem tudja a leckét, akkor... 

100 Sokan nyögik, 101 Ilyen a 

szekér, 102 Disznó, 103 Levegő 

alkatrésze, 104 Ige parancsoló 

mód, 105 A férfi az Iilyen nőt 

keresi, 106 Keresztül, más szóval, 

107 Az ég teszi a nagy viharban, 

108 Állat lakása, 100 Hajón látjuk, 
110 Hires olasz város, 111 Mu- 

zsa, 112 Levegő, 113 Időszámitás 

alapja, 114 Szabó teszi, 115 Hires 
opera, 116 Sziget, 117 = 103, 

118 Az asszony, 119 Rostand hl- 

res drámájának hősnője, 120 Asz- 
talos teszl, 121 Ige is, főnév is, 

122 Idegen nyelven: három, 123 

Aki parancsol, 124 Annyi mint 

utóirat, 126 Kémiai elem rövidi- 

tése, 127 Tojás idegen nyelven. 

MULT HETI KERESZTREJT. 
eNNk MEGFEJTEÉSE ÉS MEG. 
/ EJTŐI. A Déli Hirlapban megjelent 
mult heti, vasárnapi első számu ke- 
resztrejtvényünk, amely egy galambot 
ábrázolt, megfejtése a következő: 

Vizszintes sorok: 1 ne. 3 tubi. 5 im. 
ő dal. 7 bika. 9 Ede. 10 rim. 11 bu. 12 
el. 14 kos. 15 len. 17 vár. 18 pete. 19 

véd. 20 hanem. 21 kin. 22 na. 283 réz. 
24 hő. 25 bay. 26 mén. 27 ló. 28 mare. 
29 him. 30 nő. 31 makk. 32 per. 33 be. 
34 ka. 35 varju. 36 Dolores. 38 áll. 39 
vér. 40 Vardar. 42 Szalem. 43. talár. 

Függőleges sorok: 1 Numidia. 2 eb. 
11 bor. 13 Letenye. 14 kád. 16 Nemo. 
17 vén. 18 pa. 19 viz. 20 ha. 21 kén. 22 
nő. 23 rém. 24 hó. 25 bakkecske. 26 

Mirjam. 27 lő. 28 ma. 29 Herder. 30 
Ned. 31 mio. 32 parlag. 35 Vaals. 37 
oldal. 41 ur. 42 stb. 
3 Tiberius. 4 Ida. 8 Kempelen Farkas. 

A nagy számban jelentkezett meg- 
fejtők közül helyesen fejtették meg a 
rejtvényt a következők: Lipovszky Já- 
nos, Kabdebó Dezső, kelenföldi Telkes 
Tibor, Breit Frigyes, dr. Klimó Béláné, 

7vvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVVVvVvvvVVVVVvVVVVVVYYeee. 

Nyiri Magda, Deák Lászlóné. Weiss 
Tibor, Mann Endrénné, Tereba Jenő, 
Urbanetz Laci, Juhász Tamás, Raj- 
tirch István, Molnár Imre, Löw Pál. 

A jutalom gyanánt kitüzött dijat, 
egy érdekes irodalmi müvet, a megfej- 
tők közül sorsolás utján Nyiri Magda 
nyerte meg. A dij lapunk kiadóhivata- 
lában átvehető. 

Kedvezőjfizetési feltételek! 
Mielőtt szükséglelé! textilárukban ki- 
elégiti, keresse fel saját érdekében 

Plesz Gyula 
modern szövet-áruházát 

Temesvár-Gyárváros, Három- 
. király-u. 1. 

Őszi és téli ujdonságok 
a legnagyobb választékban megérkeztek 

Szlomanek és Társa nől 
divatáruházába, Timisoara II., Coronini-tér 

Szvetterek, harisnyák, keztyük, nyak- 
kendők a legolcsóbban a 

GrandBazárban 
Gyárváros, Fő-utca 24. 

2500 
leléri vállaljuk szoba vagy konyha 

tapétázását. 

Szécsi és Társa 
Temesvár, Hunyadiut 16. 

VV.... 

Tekintse meg 
a legujabb wieni téli és őszi 

Telefon 2.351. 

Finom, elegáns uri és egyenruhák csak 

Roncskevies Józsefelsa 
cégnél készülnek. 

Timisoara-Belv. Mercy-u. 12 
Telefon: 8-98 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka:féle Liliomtej-krémet, Iiliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

a modern hashajtó végbélgolyócskáktól tiz 
perc alatt biztos hatás. Kapható 
SÁRGA GYULA gyógyszertárában, 
Temesvár III, Telekháztér 1 sz. 

Aiándékot 
mindenki talál igen olcsón 
széptárgyakat 
Sternbersnél. 

. modellházában 
. Mérték utáni megrendeléseket vállalunk. 

imisoara-Belváros, Str. Alba Iulia 7, Ferdinánd-szállóval szemben. é 
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Ha Ön könnyü és divatos cipőt akar viselni, 

forduljon bizalommal 

Miloszav Béla cipészhez 
Gyárváros, Fő-utca 46 szám. 

Mérték után a legjutányosabb árak mellett 
készít cipőket. 

PONYVA 
ELADÁS, 

KÖLCSÖNZÉS 

ALBALA IZSsóÓ 
Timiseara, Piatla Tralan No. 2 
(Kossuth-iér) ::: TELEFON 6G0 

Első Román Csillár- 
és Fémárugyár R.-T. 

GYÁRT.: 

Tiszta bronzöntésü, 
cizellált müvészi 
csillárokat 

TERVEZ: 

Bármily stilben és egyéni izlés szerint 
magánlakások és közhivata- 
lok, templomok, szinházak, bankok 

részére világitó berendezéseket 

lálogassa meg a gyár mintaraktárát! 
TIMISOARA, 

Strada General Joffre (Török-utca) 9. 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Sehaar és Hámoru eégnél 
Telefon 9-64. 

Telefon 19-22 Telefon 
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Gyerekujság 
Szerkeszti Kóró Pál bácsi 

Kalandos Palkó utazásai 
- Palko megszalasztja a rablókat és 

eljut a Fekete tengerig - 

Ott hagytuk el Kalandos Palkót, 
amint a vasuti kocsiban a ládában 

szorongott, melyet a rablók ki akartak 
fosztani. : 
Egyszere csak érezte, hogy a rablók 

emelgeltni kezdik a ládát. Palkó maga 
sem tudta, hogyan történt, elég az 
hozzá, félelmében torkaszakadtából 
elkiáltotta magát: 
- Hagyják ilt a ládát! 
A kiáltásnak nem várt hatása lett. 

A rablók rettentően megrémültek a 
ládából jövő kiáltásra, és hanyall- 
homlok ugráltak ki a vasuti kocsiból. 
Igy mentette meg Kalandos Palkó 
a kocsi sok drága áruját. 
A vonat pedig robogott tovább és 

megérkezett Orsovára. Palkó ezt a 
ládában nem tudta, csak azt érezte, 
hogy a ládát munkások felemelik és 
viszik. A vasuti kocsit ugyanis betol- 
ták az orsovai kikötőbe, ahol az 
árukat hajóra rakták át. Igy került a 
Palkó ládája is a hajóra. Ott azonban 
egy kis baj történt vele. A munkások 
egyike ugyanis megbotlott a hajón, 
elengedte a ládát, mire az a többinek 
a kezéből is kicsuszott. Nagy kop- 
panással esett a láda a hajó födél- 
zetére és bizony összetörl. 
Nagyot néztek a hajó matfrózai, 

amikor a ládában volt ruhanemü 
közül egyszere csak egy borzas kis- 
fiu mászott elő. 
- Hát te ki vagy és hogyan 

kerülsz ide? - szólt rá Palkóra a 
hajóskapitány. 

Kalandos Palkó elmondta eddigi 
utazását, mire a kapitány azt mondta, 
hogy a legközelebbi hajóval vissza- 
küldi Temesvárra. Palkó könyörgött, 
hogy hagyják a hajón s a matrózok, 
akiknek a fiu megtetszett, pártolták 
kérését. 
- Nem bánom, - szólt a hajós- 

kapitány, - maradj nálunk hajós- 
inasnak. 

Igylett Palkó hajósinas ésnemsokára 
tovább utazott Palkó a Dunán. A 
matrózok nagyon megszerették és 
magyaráztlák neki a szép vidéket, 
amelyen keresztülhaladtak. Pár nap 
mulva elérkeztek Brailába, ahol a 
rakomány egy részét letetlék és má- 
sikat vettek fel helyette. Aztán tovább 
mentek Galacra, de ott sem állapod- 
tak meg. Palkó egyszerre csak azt 
látta, hogy a hajó a Duuából egy 
nagyon nagy vizre érkezik. 
- Milyen viz ez? - kérdezte a 

malrózoktól. 
- Ez bizony a EFekete-tenger, 
- Hogy volna ez a Fekete-tenger, 

- szólt Palkó, - mikor a vize nem 
is fekete? 
- Hát persze, - felelte az egyik 

tréfás matróz, - a viz nem fekete, 
hanem, aki megfürdik benne, az 
fekete lesz. 
- Igy lesznek a szerecsenek, - 

mondta nevetve egy másik matróz. 
... Hogy Palkóval mi történt tovább, 

azt majd a jövő héten mondom el. 
Várjatok addig, gyerekek. 

Rejtvények. 

1. Számrejtvény. 

XXXX 
x 
x 

2. Szórejtvény. 

hü hó hü hó 

hű hó 0 
hü hó hü hó ér 

3. Találós kérdés. 
Fa az eleségem, 

Viz az ellenségem, 

Fényességet terjesztek, 
Minden! megemésztek. 

Megfejtések. 
Gyerekek, a megfejtők közöt! 

gyönyörü mesekönyvet sorsolunk ki. 
Az eredmény! a jövő szombaton 
közöljök. A megfejtést az alábbi 
szelvényre irjátok s azt hozzátok be 
a Déli Hirlap szerkesztőségébe Bel- 
város, Szentgyörgy-tér 4. sz. alá. 

A Déli Hirlan" gyerekujságja. 

Rejtvénymegfejtés: 

e .. 

Megfejtette.. 

Mult heti rejtvényeink 
helyes megfejtése a következő. 1. Tanu, ló, 
tanuló. 2. k. 3. Eső, köpeny, esőköpeny. 
A rejtvénycket jól fejtették meg: Kammer- 

mann Sári, Német Jánoska, Schwarz Izidor, 
Guttmann Zoli és Sári, Gioss Vilmos, Kertész 
Klárika, Pirker Anti, Kelemen Lajos, Nyiri 
Magda, Szücs István, Zímmermann Kárely, 
Pataki Laci, Hámory Erzsike, Klein Jenő, Meran 
Sándor, Fráter Bözsi, Schiff János, Dénes Publ, 
Breit Frigyes, Hammer István, Mayer Béluska, 
Csengeri Pilyu, Lindner Endre, Cerzanich 
Zoltán, Leleszi János, Capdebo Dezső, Schalk 
Erna, Lipovszky János, Neumann Gabi, Lénárt 
Évike, Pinka Ánnuska, Oberst Ilus és Gizike, 
Fuchs Sándor, Kem István, Telkes Tibor, LÖW 
Anna, Mayer Ferkó, Nessel Lujza. 
A sorsolásnál Oberst Ilus és Gizike neve 

jött ki, akik a jutalomkönyvet a Déli Hirlap 
szerkesztőségében (Belváros, Szentgyörgy-tér 
4 sz.) átvehetik. 

A szerkesztőbácsi póstája. 

Karcsi. Leveledet megkaptam.zÖrülök, hogy 
a Kalandos Palkó története tetszik. Sok foly- 
tatása lesz. - 

Évike. Apuka névnapján szavalható verset 
jövő héten találsz a gyerekujságban. 
Neumann Terike. Beküldött rejtvényeidet 

megkaptam. Jók. Küldj máskor is. 
Kiváncsi Sanyi Versedet küldd be, majd 

megüzenem, hogy jó-e. 

Fan"oDoNr. 
roGkRá" 

tontinental 
irógépek leg- 
ujabb bronz mo- 
dellje most jelent 

meg! 
kötelezettség nélkül az egész 
ország területén. Vezérképvisető. Sebe styén Béla, ”7 

Mindazon alkatrészek, kü 
lönösen a betücsapágyak 
amelyek kopásnak vannak 
kitéve, a legellenállóbb ne- 
mes bronzból készülnek és 

igy nemcsak az irógép 
határtalan tartósságát, ha- 
nem a teljesen zafjtalan já- 

rás mellett a gyors tiszta 
preciz irást biztosítja. A 
Continental bronz modell- 
jét bemutatjuk minden vétel 

ra, Sít. Gheorghe 
örgy-tér). Tel. 9-48 

Ha pénzt akar megtakaritani 
szükségletét csak az ujonnan létesitett 

RIVAL 
cégnél fedezze, ahol rövidáru-, női- és férfidivat-cikkeket, ci- 
pőket bámulatos olcsó áron kaphat. Tisztelettel 

Rival 
Bul. Berthelot 23. 

1925. szeptember 27 
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a női divat- 
ujdonságok 
áruháza 

és 

BELVÁROS 
MERCY-UTcCA 

TELEFON 10-14 

. 

Főü zlet: 
yárvátos,Andrásgyat. 
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